
ΦΥΛΛΑΔΙΟ 2 Κίνθςθ ςτο Scratch 

 

 

 
 
Η οκόνθ του Scratch ζχει πλάτοσ 240 Χ 2 = 480 βιματα και φψοσ 180 Χ 2 = 360 βιματα.  
Στα οριηόντια άκρα, οι τιμζσ του x είναι οι -240 ςτο αριςτερό όριο και 240 ςτο δεξί όριο, και 
ςτα κάκετα άκρα, οι τιμζσ του y είναι οι -180 ςτο κάτω όριο και 180 ςτο πάνω όριο. 
Η κζςθ τθσ κάκε μορφισ περιγράφεται από δφο τιμζσ, τισ x και y. Το κζντρο τθσ ςκθνισ 
ζχει ςυντεταγμζνεσ (X=0,Y=0) ενϊ θ πάνω δεξιά γωνία (X=240,Y=180). Η ςκθνι ζχει 
πλάτοσ 480 βιματα και φψοσ 360 βιματα. 

 

 

 

 

Το Scratch μασ παρζχει τρεισ διαφορετικοφσ τρόπουσ κίνθςθσ των αντικειμζνων μασ : 
 

1. ςχετικι μετακίνθςθ (με ςυγκεκριμζνο αρικμό βθμάτων) 
2. μετακίνθςθ ςε ςυγκεκριμζνο ςθμείο (βάςει ςυντεταγμζνων) 

είτε α) στιγμιαία είτε β) ομαλά 

3. μετακίνθςθ προσ το δείκτθ του ποντικιοφ ι προσ ζνα άλλο αντικείμενο 
 

 



 
1. Η ςχετικι μετακίνθςθ υλοποιείται με τισ εντολζσ : 

 

Η βαςικι και πιο απλι εντολι κίνθςθσ είναι θ . 

Η εντολι αυτι, μετακινεί τθ μορφι τόςα βιματα όςα πλθκτρολογιςουμε ςτο λευκό 

πεδίο τθσ. (το ζνα βιμα αντιςτοιχεί ςε λίγα χιλιοςτά). Η μετακίνθςθ γίνεται προσ τθν 

κατεφκυνςθ που είναι κάκε φορά οριςμζνθ. 

 

 

2. Η μετακίνθςθ βάςει ςυντεταγμζνων υλοποιείται με τισ εντολζσ: 

 α) για ςτιγμιαία 

 
 

Με τθν εντολι θ μορφι μασ μεταβαίνει ακαριαία ςε ζνα ςυγκεκριμζνο ςθμείο τθσ ςκθνισ με βάςθ τισ 

ςυντεταγμζνεσ (x, y) που ορίηουμε. 

β) για ομαλι μετακίνθςθ: 
 
 
 
 
 
Με τθν εντολι ορίηουμε όχι μόνο ςε ποιο ςυγκεκριμζνο ςθμείο να πάει θ μορφι μασ, αλλά και πόςο 

χρόνο (ςε δευτερόλεπτα) κα διαρκζςει αυτι θ κίνθςθ 

3. Η μετακίνθςθ προσ τον δείκτθ του ποντικιοφ υλοποιείται με τθν εντολι 
 
 

ι οποία μασ δίνει τρεισ δυνατότθτεσ: 
 

α) να ποφμε ςτη μορφή μασ να πάει ςε μία τυχαία θζςη μζςα ςτη ςκηνή. 
β) να ποφμε ςτη μορφή μασ να μετακινηθεί ςτη θζςη που βρίςκεται ο δείκτησ του 
ποντικιοφ. 
γ) να ποφμε ςτη μορφή μασ να πάει ςτη θζςη που βρίςκεται κάποια άλλη μορφή που 
βρίςκεται ςτη ςκηνή. 

 
 

Τθν κατεφκυνςθ κατά τθν οποία κα κινθκεί ο ιρωασ μασ μποροφμε να τθν ελζγξουμε με τισ 
εντολζσ 

    ι  για να ςτρίψει ο ιρωασ μασ 
αριςτερά θ δεξιά κατά ςυγκεκριμζνεσ μοίρεσ. 

 
 
 
 



 
 

Η κατεφκυνςθ κακορίηει προσ τα ποφ κα κινθκεί θ μορφι όταν τρζξετε μια εντολι 
κίνθςθσ (0=πάνω, 90=δεξιά, 180=κάτω, -90=αριςτερά). 

Τθν κατεφκυνςθ αυτι μποροφμε να τθ δοφμε από το λευκό βελάκι, κάνοντασ ‘κλικ’ ςτο 
πλαίςιο 
ϋϋΚατεφκυνςθϋϋ που βρίςκεται ςτθν περιοχι [Πλθροφοριϊν Ενεργισ Μορφισ], ακριβϊσ 

κάτω από τθ ςκθνι. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


